



## **Предъявлено обвинение редактору газеты, издающейся на территории Республики Адыгея, в совершении действий, направленных на возбуждение ненависти и вражды, а также на унижение достоинства группы лиц по признаку национальности, совершенных с использованием**

Следователем по особо важным делам следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Адыгея Юдаевым С.Г. 28 февраля 2009 г. предъявлено обвинение по п. «б» ч. 2 ст.282 УК РФ редактору газеты, издающейся на территории Республики Адыгея, в совершении действий, направленных на возбуждение ненависти и вражды, а также на унижение достоинства группы лиц по признаку национальности, совершенных с использованием средств массовой информации.

К. используя свое служебное положение редактора газеты, в нарушение норм федерального законодательства запрещающих распространение через средства массовой информации экстремистских материалов и осуществление ими экстремистской деятельности на территории Российской Федерации; имея умысел на возбуждение ненависти и вражды между людьми по признакам исключительности, превосходства одной нации (русской) над другими (евреи и нерусские в целом), руководствуясь националистическим мотивом, с целью унижить национальное достоинство лиц нерусских национальностей, показать превосходство русской национальности над еврейской и другими и их неполноценность, осознавая противоправность своих действий и желая этого, в мае 2007 г. в помещении редакции газеты изготовил на компьютерной технике электронную версию газеты, опубликовав в ней стихотворение «Будь русским!», лейтмотивом которого является - «русские - нерусские». При этом первые наделяются положительными характеристиками, а вторые - отрицательными. Нерусским приписываются отрицательные характеристики: способность к предательству, неблагодарность, стремление эксплуатировать русских.

Помимо этого данное стихотворение содержит: выражение негативной оценки евреев за счет приписывания им действий, имеющих крайне негативные последствия; негативные высказывания о нерусских в целом и в отношении лиц еврейской национальности; скрытое побуждение к русским людям, понятное любому носителю русского языка, независимо от наличия у него познаний в области лингвистики, в котором автор говорит о необходимости оберегать русскую землю от евреев; высказывание, указывающее на исключительность граждан по признаку их принадлежности к определенной национальности (русских); специальные



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Адыгея

---

языковые средства для целенаправленной передачи отрицательных эмоциональных оценок и негативных установок в отношении нерусских в целом и лиц еврейской национальности, а также для передачи скрытого побуждения к русским людям оберегать свою землю от евреев.

Продолжая свои действия, направленные на возбуждение ненависти и вражды между людьми по признакам исключительности, превосходства одной нации над другими, К. дал указание сотрудникам редакции передать к печати окончательную электронную версию газеты, содержащую указанное выше стихотворение, то есть принял окончательные решение о производстве и выпуске средства массовой информации. Указанная газета была издана и растиражирована в количестве 2 000 экземпляров, не менее 896 из которых позже были распространены на территории Республики Адыгея.

В основу, предъявленного следствием обвинения, положены выводы проведенной по делу лингвистической экспертизы.

В настоящее время следствие по уголовному делу находится в завершающей стадии.

02 Марта 2009

Адрес страницы: <https://adygheya.sledcom.ru/news/item/630673>